



## 党代表通道 首次亮相

### 包括景海鹏在内的19位党代表近距离回应媒体关切

时评

## 党代表通道 彰显自信与开放

□新华社记者 梁建强

举世瞩目的党的十九大开幕之际,人民大会堂一楼中央大厅的党代表通道吸引了中外媒体的目光。党代表通道的设立,无疑是党代会更为开放透明的一个缩影。中国共产党以海纳百川的胸怀、积极开放的态度,将党的盛会呈现给中外媒体,呈现在世界人民面前。

驻足通道上的代表豪迈自信,折射出中国特色社会主义进入新时代,全体党员砥砺奋进的信心,全国人民昂扬奋发的壮志豪情。年近五十岁的航天员景海鹏代表信心十足地宣告,他时刻准备再战太空,中国的航天梦不仅要继续,而且会越飞越高。海尔集团董事局主席张瑞敏代表的自信,源于中国企业正从昔日的学习模仿者变为世界潮流引领者;中车长客股份有限公司技术工人李万君代表坚信,中国制造的复兴号将走出国门,给越来越多国家的人民带来幸福。

来自各行各业的代表都满怀着一份自信,他们的自信



景海鹏代表



唐嘉陵代表



薛莹代表



赵宏博代表

### 他们 驻足党代表通道

党的十九大开幕前,人民大会堂从东门直通会场的一条不足百米通道上,长枪短炮列阵,包括景海鹏在内的19位党代表依次驻足接受采访,近距离回应媒体关切。

本组照片均由新华社发

策动向。来自非洲的马拉维国家广播公司记者朱玛·比特丽丝对通道采访代表兴趣浓厚。

这是中国发展新理念面向世界的生动诠释。

创新发展驱动未来增长。五年前,全球前五名的服务器企业里没有一家中国企业;今天,全球前五名里超过一半是中国企业。浪潮集团首席科学家王恩东代表说,中国企业从跟跑到并跑,再到进一步领跑全球,关键靠的是创新。

协调发展治理区域失衡。当年库尔班大叔骑着毛驴上北京,今天我坐飞机来北京。新疆阿克苏地区阿瓦提县县委副书记吾布力喀斯木·买吐送代表说,五年来他的家乡有了翻天覆地的变化,人民过上了美好幸福的生活。

绿色发展推动生态和谐。生态是安吉的特色,绿色是安吉的底色。浙江省湖州市安吉县委书记沈铭权代表说,他们将坚定不移走绿水青山就是

金山银山的发展道路,让老百姓有更多获得感。

开放发展实现内外联动。原来GE(通用电气)是全世界都学习的榜样,现在我们把人单合一模式输出到GEA(通用电气家电)。连续六届参加党代会的海尔集团董事局主席张瑞敏代表说,2016年海尔以50多亿美元兼并了GEA,不仅在企业实力上赶超外企,还输出了人单合一的创新管理模式。

共享发展促进公平正义。过去有些病人因条件不允许,难产死在家里。现在医生都到家里来看病,这都离不开党和国家的好政策。西藏阿里地区人民医院妇产科主任次仁巴珍代表带来了藏区人民的心声:现在我们过上了幸福生活,我相信我们会越来越幸福。

中国人民大学教授王义桅说,要了解中国,首先要了解中国共产党。走上党代表通道的代表大多来自基层一

线,由他们现身说法,通过中外媒体向世界讲述中国共产党的成就和故事,体现了中国共产党对世界的关切,越来越善于沟通,越来越开放自信。

十九大时间已经开启,世界的目光聚焦中国。

未来,蛟龙号世界级探索船将下潜,我们为海洋科学调查、海洋科学服务的保障能力将有重大提高。

我希望未来世界上越来越多的国家都能够享受到中国制造的复兴号带来的幸福。

历史无法选择,但是现在可以把握,未来可以开创。

这是站在通道上的党代表面向未来的自信宣言,这宣言背后彰显着中国共产党人的初心和使命——为人民谋幸福,为民族谋复兴。

(记者韩洁、于佳欣、侯雨军、王希、林晖)

新华社北京10月18日电



开幕会前,两名十九大代表在党代表通道接受采访。新华社发

## 伟大中国开启新征程

### 网民热情点赞 党的十九大隆重召开

## 历史性成就彪炳史册 新时代蓝图催人奋进

### 来自基层蹲点现场的报道

□新华社记者

中国共产党第十九次全国代表大会18日在北京隆重开幕。从祖国西部边陲到东海之滨,从偏远山村到城市街巷,从工厂学校到营房哨所,这一天,神州大地倾注炽热向往、期盼,这一刻,举国上下涌动巨大关切、憧憬。

极不平凡的历史性成就,无比清晰地展现于神州大地,中国梦的美好前景,百倍激发着亿万人民的历史豪情。

心向北京 党与人民同呼吸共命运

18日一大早,陕西延安革命纪念馆馆长张建儒就起床了,急急赶到办公室。

我第一件事就是检查会议的设备。昨天已布置好集体观看十九大开幕式直播的场地,增加了座位。这几天我们都铆着指头倒计时,期待十九大的召开。张建儒说。

与此同时,在青藏高原,西藏拉萨市曲水县四名身背吉祥村加哈的家,20多名身着少数民族民族盛装的邻里欢聚一堂,在洒满温暖阳光的藏式客厅内,共同收看十九大开幕式。加哈说:党让我们过上了红火的生活,我们更加坚定信心跟党走。

一蓝张图绘到底,撸起袖子加油干,不忘初心,继续前进。北京中关村创业大街上,到处挂着喜迎十九大的横幅,写字楼、创业咖啡厅里,都在播放十九大开幕式。

希冀点燃 新时代蓝图应民心

湖南长沙高铁南站,当日开行的446趟高铁快速驶入,繁忙中井然有序,十九大报告中提出,中国特色社会主义进入了新时

代,我听后感到特别振奋。高铁站站长沙易甫生说,过去五年,在党的坚强领导下,国家发生了翻天覆地的变化,给老百姓生活带来实实在在的获得感、幸福感,高铁就是其中的代表。

生态文明建设功在当代,利在千秋,十九大报告里的这句话说出了我们的心声!在江西鄱阳湖的渔政船上,当地林业局局长杨启波表示,听了报告后,感到肩上的责任很重要,要为生态环境保护作出自己的努力。

咱们村现有147户,人均收入5000元左右,已经实现全体脱贫,下一步就是报告里说的奔小康了;多鼓励大家养牛、种滑子菇和葡萄,扩大合作社规模,大家拧成一股绳,有信心每家收入翻番;

集体收看完十九大开幕式,内蒙古鄂伦春自治旗昆山村的村干部和村民们立刻讨论起村子的未来。虽然天气已经转冷,但大家心热如火。

湘江北去,橘子洲畔,岳麓山下,层林初染。中南大学青年教师谭杰看完十九大相关报道后,心情难以平静。

让我激动的是,习近平同志在讲话中专门提到我们青年一代,对青年寄予很高的期待。未来是青年的世纪,中国梦也是属于年轻人的梦。长沙是青年毛泽东等一代革命家燃烧青春、高扬理想的地方,应该为新时代青年人所继承。中国青年一定会为实现中华民族伟大复兴中国梦作出历史性贡献。

据新华社北京10月18日电

□新华社记者 施雨岑 史竞男 王思北

中国共产党第十九次全国代表大会18日上午9时在人民大会堂开幕的消息,当天第一时间便刷爆了人们的手手机朋友圈。

这一刻,很多人不约而同地通过网络关注这场与国家发展、个人命运息息相关的盛会。网民们在各大新闻网站的大会专题报道下留言,为过去五年的辉煌成就点赞,对更加光明的未来满怀希望。

振奋人心 一起为党的十九大打call!

鲜红的党旗迎风飘扬,金色的大字“十九大”跳入眼帘。开幕当天,微博客户端开机页面换上盛装,“十九大”成为网络最热词语。

人民日报 新华视点 央视新闻等8家主流媒体官方微博对开幕式进行了全程直播。你最牛的背景是今天的中国,新时代的社会主要矛盾等10多组关键词进入微博热搜榜。中国网海外社交媒体账号对开幕式进行英文视频直播,吸引了来自美国、英国等100多个国家的网民观看。

热烈祝贺十九大!愿我们的生活更加美好,愿伟大的祖国繁荣富强。新华社推出的点赞十九大,中国强起来互动活动,得到了网友热烈响应。人们纷纷在留言区写下评论,抒发对党、对国家的热爱,表达对中国的祝福。

会场内,气氛庄重而热烈;会场外,广大网友热情高涨。人民网网友“卫士008”说:党的十九大是党和国家政治生活中的一件大事,我为中国共产党打call,为有一个强大的祖国而骄傲自豪!

十八大以来的五年,是党和国家发展进程中极不平凡的五年。习近平同志的话语鼓舞人心。

新华网网友6693036说:国歌响起的一瞬间,我热泪盈眶。党一路走来,始终凝心聚力,为广大人民群众的美好生活不懈努力。

五年来的成就是全方位的、开创性的,五年来的变革是深层次的、根本性的。网友“韦志丽”对报告的这句话深有

近日,一名观众在砥砺奋进的五年大型成就展现场拍摄复兴号列车模型。

正在北京展览馆举办的砥砺奋进的五年大型成就展,全面宣传展示党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革,浓缩五年辉煌成就,展示发展累累硕果。

新华社发

体会:这五年,无数平凡的中国人达成的小目标,实现的小梦想,都如同涓涓细流,汇聚成中国梦的浩瀚江河!

亮点满满 承载人民对美好生活的无限向往!

报告让我有非常强烈的归属感,党中央与普通党员、百姓同呼吸、共命运、心连心,中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,祖国今天的强大,是我们这一代人最牛的背景!网友“墨墨”在人民日报客户端的评论区深情写道。

报告中,诸多新提法令人眼前一亮:中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴;

中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位;

我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾;

乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。

最真挚朴实的情感,最直白热烈的表达。盛会的召开,点亮了亿万网民心中的激情,光明的前景,激发着每个中华儿女奋进的斗志。

清醒而坚定的论断,获得了网友们的强烈认同,大家纷纷通过网络表达着内心的激动:

五年来的中国,政治、经济、文化、生态正全面进步,人民生活水平正稳步提高。党中央兑现了向全体中国人民作出的庄严承诺,十三亿多中国人民自我奋斗结出了丰硕成果!网友“t8tdk”感情真挚。

过去落后的社会生产状况基本改变,现在要迈上新的台阶,希望生活环境全面改善,各项制度更加合理,区域发展水平差距不断缩小,每个人的美好追求都能实现!网友“陈榆子”充满希望。

坚定信心 为实现伟大的中国梦砥砺前行!

进入新时代,抓住新的主要矛盾,完成新任务,实现新目标!

习总书记说得好,中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。

最真挚朴实的情感,最直白热烈的表达。盛会的召开,点亮了亿万网民心中的激情,光明的前景,激发着每个中华儿女奋进的斗志。

新华社北京10月18日电



新华网网友“紫色浪花”坦诚地指出:政策是好的,但重在落实。在这些利民政策的执行过程中,监督一定要到位,让实惠真正落到人民身上。

新浪网友“郇城逗逗”决心为伟大的事业贡献力量:我国进入全面建成小康社会决胜阶段,作为一名党员,我们肩头的责任更重,承载的人民期盼更多。不忘初心,砥砺前行!

埃及翻译家白鑫在他的微信朋友圈写下对中国的期待:我觉得中国未来会越来越有福气,人民共同富裕,生活幸福安康,中国的国际地位蒸蒸日上。

蓝图绘就,号角吹响。蓝图文以止戈说:党的十九大开创了新格局,我们要立足实际,奋发有为。在党中央的坚强领导下,一定能实现中华民族伟大复兴的宏伟目标!

我所站立的地方,就是我的中国;我怎么样,中国便怎么样。新华网网友“未来一定会更好”的一席话,获得其他网友的一片叫好:兢兢业业做好本职工作,为实现伟大的中国梦贡献自己的绵薄之力,将是我的奋斗目标。对祖国的未来,我充满信心!

新华社北京10月18日电